

ВЫКСУНСКИЙ РАБОЧИЙ

№ 250 (3345)

ГОД ИЗДАНИЯ XIII

ЦЕНА 10 коп.

ОРГАН
ВЫСУНСКОГО
ГОРКОМА И
РАЙКОМА ВКП(б)
ГОРОДСКОГО
И РАЙОННОГО
СОВЕТОВ
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Больше промышленной продукции

С большой радостью встретили трудящиеся Советского Союза сообщение Советского Информбюро о разгроме Красной Армией немецких дивизий под Москвой.

Несокрушимую силу героической Красной Армии черпает в силочности советского народа, который с материнской любовью заботится о красных воинах, с каждым днем увеличивает выпуск промышленной продукции, чтобы дать Красной Армии и Флоту больше танков, самолетов, орудий, пулеметов и другого вооружения и боеприпасов для полного уничтожения немецких захватчиков.

Победу Красной Армии над гитлеровскими бандами под Москвой советский народ ознаменовал новым производственным подъемом, повышением производительности труда. С воодушевлением обсуждая на собраниях и беседах сообщения Информбюро о разгроме немецких дивизий под Москвой, рабочие и командиры производства предприятий города и района заявляют, что они еще больше увеличат темпы своей работы.

Свои обязательства стахановцы предприятий подкрепляют практическими делами. Стаханов новомартеновского цеха металлургического завода тов. Суворкин задание 15 декабря выполнил на 110 процентов. Бригада лакировщиков лакокрасочного цеха завода № 2 механического оборудования, руководимая тов. Володиной, задание 13 и 15 декабря выполнила на 210 процентов. На машиностроительном заводе ДРО в первом цехе коллектив участка мастера тов. Астанина 13 декабря задание выполнил на 158 процентов. Электросварщик этого цеха тов. Пивиков 14 декабря выполнил нормы на 350 процентов, огнерезчик кузнечного цеха тов. Кузина 15 декабря выработала около трех норм.

Так должен работать каждый патриот родины, ибо для полного уничтожения немецких захватчиков необходимо повседневно усиливать мощь Красной Армии. Однако, на заводе ДРО еще имеются рабочие, которые не выполняют нормы. Не все сталевары в мартеновских цехах и бригады в листопркатном цехе металлургического завода справляются со своими заданиями.

Командиры производства обязаны обеспечить не только выполнение, но и перевыполнение каждой бригадой, каждым рабочим, данных им заданий, каждодневно увеличивая выпуск продукции. В этом должны оказать помощь партийные и профсоюзные организации.

Гитлеровцы, чувствуя нарастающую силу Красной Армии, будут прилагать все силы, чтобы оказать сопротивление нашим частям. Впереди предстает еще трудная и упорная борьба, поэтому необходимо все силы бросить на разгром ненавистных насильников, фашистских извергов.

Вперед, до полного уничтожения гитлеровских бандитов!

От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 15 декабря

В течение 15 декабря наши войска вели бои с противником на всех фронтах. На ряде участков Западного и Юго-Западного фронтов наши войска, ведя ожесточенные бои с противником, продолжали продвигаться вперед и заняли г. Клик, Ясную Поляну — южнее Тулы, Дедилово и Богородицк — юго-восточнее Тулы.

За 14 декабря уничтожено 24 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

За 15 декабря под Москвой в воздушных боях сбито 6 немецких самолетов.

За 14 декабря наши летчики, действующие на Западном фронте, уничтожили и повредили 42 немецких танка, более 1050 автомашин с войсками и грузами, уничтожили 30 полевых и зенитных орудий с прислужкой, свыше 300 повозок с боеприпасами, 24 автоцистерны с горючим, истребили или рассеяли три полка вражеской пехоты.

Одна наша часть, действующая на Западном фронте, в результате ожесточенного боя с противником, выбила немцев из трех населенных пунктов, захватила 6 тяжелых орудий, 40 повозок с военным имуществом и истребила 450 немецких солдат и офицеров.

Войска генерала Делюшенко за один день боев с противником захватили 8 немецких танков, 6 орудий, 16 пулеметов, 58 автомашин и другие трофеи.

Наши разведчики проникли в расположение противника, взорва-

ли 3 немецких дерево-земляных огневых точки, уничтожили 3 орудия, 6 пулеметов и истребили до 200 немецких солдат и офицеров.

Успешно борется против фашистских захватчиков партизанский отряд тов. В., действующий в одном из районов Московской области, оккупированных немцами. 10 декабря партизаны совершили смелое нападение на отряд немцев, охранявший большой транспорт с боеприпасами. Растрепавшиеся немецкие солдаты не смогли оказать сопротивления. Отважные советские патриоты истребили 100 фашистов и уничтожили 360 тысяч патронов, 100 авиабомб, 30 ящиков гранат, 300 снарядов, 25 тонн горючего, 100 автопокрышек и другое военное имущество. Партизаны непрерывно наносят врагу удары, разрушают связь, уничтожают транспорты. Только за последнее время отряд тов. В. разрушил телефонно-телеграфные линии в 25 местах, взорвал 10 автомашин с боеприпасами, 14 автомашин с вражеской пехотой и несколько автоцистерн с горючим. В результате немецкая автоколонна из 300 пяти-тонных грузовиков, не получив бензина, была остановлена на 14 часов и подверглась ожесточенной

бомбардировке советской авиацией.

Жители сел Ростовской области, освобожденных от немецко-фашистских захватчиков, рассказывают о неслыханных зверствах и погальных грабежах, производимых гитлеровской грабярмией. В селе Нововоспосова, в доме колхозницы Елены Гамовой, поселилось несколько немецких солдат. Вечером они устроили попойку. Двухлетний сын колхозницы, проснувшись заплакал. Один из фашистских извергов вырвал ребенка из рук матери и сунул его в горящую печь. В этом же селе немцы облили бензином крестьянку Марту Ковбас и подожгли ее. В селении Генеральская фашисты изнасиловали, а затем замучили и расстреляли Надежду Гуртову и ее 14-летнюю дочь. Неслыханные зверства фашистские людоеды учинили над пленными красноармейцами. Во дворе колхозника Булашева фашисты замучили и сожгли 10 пленнх красноармейцев. Во дворе колхозника Бравченко замучили и сожгли 19 пленнх красноармейцев. При освобождении нашими частями сел Любимая и Балабаново в погребах обнаружены трупы пленнх красноармейцев. У многих из них выколота глаза, отрезаны уши, носы, отрублены руки, ноги.

ТРОФЕИ НАШИХ ВОЙСК В РАЙОНЕ ЕЛЬЦА

В сообщении Советского Информбюро от 11 декабря были опубликованы предварительные данные о трофеях, захваченных войсками генерала Костенко в боях в районе города Ельца. В настоящее время получены более полные сведения о

трофеях. Войсками генерала Костенко захвачено у немцев: орудий—226, пулеметов—319, автоматов—165, винтовок—1055, лошадей 1260, снарядов—30.000, мин 5000, патронов—500.000.

СОВ.ИНФОРМБЮРО.

РУССКАЯ НОРМА

Наводчик пулеметной установки Валентин Быч из батареи старшего лейтенанта Бартеляса сбил фашистский самолет „Мессершмитт—109“. Самолет упал неподалеку от деревни Л. Летчик не успел раскрыть парашют—русская земля отбила ему печенки. Длинный и плоский труп „чистокровного арийца“ лежит в 10—15 метрах от горящего самолета. В перекошенный полуоткрытый рот набилась земля.

— Получил свою норму!—сказала пожилая колхозница,—ажно, подавился.

В ее глазах был блеск ненависти.

Когда Гитлер посылал на Восток своих мародеров, он обещал им по сто десятин плодородной русской земли. По некоторым личным сообщениям бойцов Красной Армии и Военно-Морского Флота норма Гитлера была изменена и сведена до минимума. Правда, немцы получали землю довольно быстро, но не от Гитлера, а от русских, русскую норму, предназначенную для всякого сорта иноземных захватчи-

ков: три аршина на брата. Этой нормой Александр Невский наделил немецких псов-рыцарей, Дмитрий Донской—татар, Суворов—пруссаков, Кутузов—французов, Щорс в 1918 году—германских оккупантов. Это старая русская мера!

Гораздо хуже приходится тем, кого Гитлер сейчас, в эти зимние дни, посылает на Восточный фронт. Они лишены возможности получить даже три аршина. Их некогда закапывают. Мороз замораживает трупы, снег заметает. Одно досадно: весной колхозникам Подмошкова нужно будет заниматься севом, а тут—трупы, зловоние. Впрочем, и на сей раз не будем унывать: навоза больше.

де самолета, объятого пламенем. Батареи майора Русаченко за пять месяцев войны уже „пересадили“ шестнадцать „Юнкерсов-88“, четыре „МЕ-109“, девять „До-215“, два „До-217“, четыре „МЕ-110“, шесть „Ю-87“. Пересадки продолжаютя...

Вся армия, весь советский народ подступил к Москве сделали несокрушимыми. Свободный советский народ говорит, в последний раз обращаясь к гитлеровской ораве убийц и грабителей:

—Вы идете на Москву? Вы хотите испакостить нашу святыню? Вы хотите широкие красные улицы залить реками крови, а дома превратить в чудовищные могилы? Ну, что ж, идите! Только знайте: под Москвой вам всем до одного придется совершить пересадку—в могилу!

Младший сержант Л. ПАХЭМОВ.

Западный фронт.

(„Комсомольская Правда“ за 11 декабря 1941 года).

САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ ПОМОГАЮТ ФРОНТУ

Соревнуясь между собой, стахановцы слесарного участка цеха № 1 машиностроительного завода ДРО с честью выполняют свои обязательства — дать социалистической родине как можно больше промышленной продукции.

Коллектив моей бригады с ноябрьским заданием справился успешно. Слесари тт. Зубаков и Ухлин нормы за ноябрь выполнили в среднем на 187 процентов, а тов. Левин на 195 процентов. Особенно высокую производительность труда показал слесарь-двухсотник тов. Петраков. Он нормы за месяц выполнил на 450 процентов.

Сообщение Советского Информбюро о разгроме немецких дивизий под Москвой слесари встретили новым производственным подъемом. Горячо приветствуя красных воинов, стахановцы увеличивают темпы своей работы. Так, например, слесарь тов. Ухлин выполнил нормы за 12 декабря на 310 процентов, тов. Богданов на 380 процентов. Две с половиной нормы выработал за смену 14 декабря слесарь тов. Володин.

Мастер цеха № 1 завода ДРО В. РОГАНКОВ.

Уничтожим полностью немецких оккупантов

С большим воодушевлением обсуждают стахановцы машиностроительного завода ДРО сообщение Советского Информбюро о крупном разгроме гитлеровских полчищ под Москвой.

— Победа Красной Армии, — заявили машиностроители, — есть победа всего советского народа, который своим самоотверженным трудом в тылу помогает Красной Армии и Флоту громить немецко-фашистские полчища. Поэтому мы приложим все силы, чтобы эта победа продолжила дальнейший разгром немецких захватчиков до полного их уничтожения.

Свои слова стахановцы подтверждают практическими делами. Эти незабываемые дни они ознаменовали успешным выполнением плана. Так, в первом цехе коллектив участка, руководимый тов. Еремным, 13 декабря задание выполнил на 110 процентов. Еще лучше в этот день работали стахановцы участка мастера Астанина, выполнившие задание на 158 процентов. Бригада оборщиков, руководимая тов. Шибановым (цех № 3) выполнила задание 14 декабря на 140 процентов.

Высокую производительность труда показывают в последние дни двухсотники. В цехе № 1 сверловщик тов. Проворов 12 декабря выполнил нормы на 440 процентов. Более трех норм он выработал 14 декабря. В этот же день токарь тов. Демкин выполнил нормы на 600 процентов, Рассадин — на 320 процентов. Карусельщик тт. Кочетов и Махров и фрезеровщик Синицын выработали за смену по три нормы, а слесарь тов. Кузькин Я. В. дал более трех с половиной норм.

Очистим нашу землю от фашистской нечисти

С огромным удовлетворением встретили металлурги сообщение Наркомфина СССР о выпуске денежно-вещевой лотереи.

Прошедшие в цехах по сменам собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих по поводу выпуска денежно-вещевой лотереи, явились демонстрацией любви и преданности к партии Ленина—Сталина. Одобрав это мероприятие правительства, выступавшие на собраниях заявили, что они ничего не пожалели для разгрома немецких бандитов, будут работать не покладая рук для оснащения Красной Армии грозным вооружением.

Выступивший на собрании новомартеновец ковшевой тов. Безруков выразил мысли всех присутствующих, заявив:

— Каждый рубль, направленный на оборону родины, приближает нашу победу над фашистскими мерзавцами. Священный долг каждого патриота не только стахановской работой множить победы Красной Армии, но и ничего не жалеть для разгрома фашистской гадины.

Решение принято короткое и деловое: „Одобрить мероприятие Наркомфина СССР по выпуску денежно-вещевой лотереи и подпи-

саться каждому работающему не менее 20 процентов месячной зарплаты“.

Тут же на собрании началась подписка. Один за другим подходили к столу сталевары, машинисты, канавщики.

— Чему равны 20 процентов моей зарплаты?—спросил сталевар тов. Ермаков.

— 140 рублей,—ответил уполномоченный по распространению билетов денежно-вещевой лотереи.

— Подпишите на 150—попросил тов. Ермаков.

Не прошло и часа, как подписка на денежно-вещевую лотерею в смене тов. Ткаченко была закончена. Здесь никто не сделал заявки на приобретение билетов лотереи меньше 20 процентов месячной зарплаты.

Передовыми по реализации билетов денежно-вещевой лотереи на металлургическом заводе являются мелкосортчики. В течение двух дней они дали подписки почти 20 процентов к своей месячной зарплате. Неплохие результаты имеют коллективы электроцеха, листопркатного, нового и старого мартенов.

Нельзя умолчать и о тех фактах, которые показывают, что кое-

где к этому важнейшему мероприятию правительства руководители цехов, отделов и общественных организаций отнеслись не совсем серьезно. Они посчитали, что торопиться некуда, дело само пойдет. В результате плохой организации, коллективы таких цехов и отделов оказались в хвосте. Профорг котельно-сварочного цеха тов. Горбачев ничего не сделал по реализации билетов лотереи, в этом цехе почти половина работающих не охвачена подпиской.

Отстают с распространением билетов и транспортники. В паровозном депо, например, начальник тов. Загородний считает, что это дело не его, а профорга и парторга, а поскольку работают вразброд, то и результаты неважные.

Факты показывают, что где по деловому, организованно взялись за дело, там большой успех.

Сумма подписки на билеты денежно-вещевой лотереи по заводу на 15 декабря выражается в 403190 рублей. Подписка продолжается, металлурги дадут на усиление удара по фашистским войскам не менее 20 процентов своей месячной зарплаты.

М. ЗАХАРОВ.

Москвы. Их план окружения и взятия нашей столицы провалился с треском. Недалек тот час, когда немцы, пробравшиеся на территорию нашей родины в качестве ее оккупантов будут истреблены до единого.

Фашистскому зверю нанесен сокрушительный удар на многих участках фронта. В бешенстве он собирает последние силы, а чтобы сокрушить их, от нас, товарищи металлурги, требуется больше металла для пушек, танков, снарядов и другого вооружения.

Так работайте же без устали, не покладая рук, с честью выполняйте сталинский заказ, активной помощью помогите фронту очищать нашу священную землю от поганой фашистской нечисти.

Комиссар подразделения С. ЖИВОВ.

За рубежом

Гитлер признает провал немцев на Восточном фронте

СТОКГОЛЬМ, 11 декабря. (ТАСС). Как сообщают из Берлина, в связи с объявлением Германией войны США надгласно инсценировали „задание рейхстага“, на котором с речью выступил Гитлер, обрушившийся площадной руганью на США и Рузвельта под улюлюканье нацистских „членов рейхстага“. Гитлер даже не пытался отрицать, что инициатива нападения в Тихом океане исходила от Японии, которая по его словам, „пресытилась переговорами и взялась за оружие“. Все акты Рузвельта, направленные против агрессии фашистских стран, Гитлер объявил „вмешательством в европейские дела“ со стороны Рузвельта, „которого следует изгнать не только из Европы, но и из самой Америки“. С особым раздражением говорил Гитлер о том, что „США создали общий фронт с Советским Союзом“. Однако основную часть своей речи, произнесенную в самом истерическом тоне, Гитлер посвятил попыткам объяснить немцам провал своей „молниеносной войны“ против СССР. Гитлер полемизировал с неназванными им

по имени людьми, которые заявляют, что „если бы я (т. е. Гитлер) полностью знал силы большевистского противника, я бы еще подумал о том, следует ли переходить в наступление“. Гитлер сетовал на обилие вооружения Красной Армии и пытался приписать провал своих планов „климатическим“ условиям. „Мучения наших солдат,—заявил Гитлер,—длились бесконечно, начиная от июльской жары и до декабрьских морозов, на пространстве от Белого и до Черного морей. На этом пространстве наши солдаты страдали от грязи, насекомых, замерзали в снегу, и во льдах“. „Наступление зимы,—сказал Гитлер,—может помешать нашему продвижению“.

Свое выступление Гитлер закончил призывами „быть беспощальными и жестокими“ и угрозами по адресу всех недовольных в Германии и оккупированных ею странах. „Кто попытается нарушить наш внутренний фронт,—заявил он,—тот заплатит жизнью; наш ответ на все эти попытки—смерть“.

Отв. редактор П. Г. ЮДИН.

СТРОЙКОНТОРЕ ГОРКОМХОЗА СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЕ

следующих профессий:

1. Плотники
2. Землекопы
3. Печники

на строительство мельницы в г. Выксе. Об условиях справиться в стройконтуре Горкомхоза: Кр. площадь (б. пожарное депо).

Н-к стройконтуров ГУСЕВ.

2—2

О Т К Р Ы Т — ПРИЕМ ПОДПИСКИ на 1942 год

НА ГАЗЕТЫ центральные, областные и районные.

Срок приема подписки до 19-го декабря 1941 года.

СОЮЗПЕЧАТЬ.

Дадим Красной Армии все для победы

Ознакомившись с сообщением Наркомфина о выпуске билетов денежно-вещевой лотереи, весь доход от которой пойдет на финансирование мероприятий, связанных с войной против немецких захватчиков, работники пожарной охраны металлургического завода тут же организовали подписку и в течение одного часа провели ее.

Каждый работник этого коллектива подписался на билеты лотереи на 20 процентов месячного заработка, а некоторые товарищи ассигнуют на это дело большие суммы. А. И. Потанин и В. Г. Платонов, например, приобретают билетов на 35 процентов месячного заработка.

— Наши средства, превращенные в грозное вооружение помогут Красной Армии развеять в прах фашистских бандитов,—заявили в своих выступлениях гг. Вугров, Некрасов, Седов и другие. Они внесли предложение отчислять однодневный заработок на постройку танковой колонны.

Это предложение одобрено всеми и на постройку танков работники пожарной охраны вносят 1300 рублей.

В. ПЛАТОНОВ.

* * *

Активно проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди домохозяек 3 квартала города. Уполномоченная тов. Силачева распространила билетов на 1210 рублей, собрано наличными 1100 рублей.

Внесли наличными за билеты лотереи гг. Силачева З. И.—60 рублей, Ильина И. И.—80, Вилькова И. А.—50, Орлова А. В.—50, Маслихина—40, Белова М. А. и Лобанова М. Я. по 50 рублей каждая. Пенсионерка Пантелеева А. П., приобрела билетов лотереи на 25 рублей и внесла деньги наличными.

ПОПОВА.

Успех лотереи среди колхозников

Партийный, советский и колхозный актив Дальне-Песоченского сельсовета на совещании 13 декабря обсуждал вопрос о реализации билетов денежно-вещевой лотереи среди колхозников.

Участники совещания колхозники-активисты заявили, что эта лотерея с радостью будет встречена колхозниками, приобретая билеты мы оказываем поддержку Красной Армии в разгроме немецко-фашистских захватчиков.

Делом подтверждая свои слова, колхозники Филипп Поликарпович Орехов, Василий Степанович Стрижов и Иван Тимофеевич Федосеев записались на приобретение билетов лотереи по 200 рублей каждый и тут же уплатили по 100 рублей.

Тут же на совещании 31 человек сделали заявку на приобретение билетов лотереи на 2750 рублей.

* * *

С большим успехом проходит реализация билетов денежно-вещевой лотереи среди колхозников Семиковского сельсовета. За один только день по неполным данным

Учителя и учащиеся приобретают билеты лотереи

Заслушав сообщение директора Ближне-Песоченской неполно-средней школы тов. Балыковой Н. Ф. о постановлении правительства о выпуске денежно-вещевой лотереи, коллектив учащихся и учителей единодушно вынес решение о приобретении каждым билетов лотереи.

Коллектив учителей подписался на 20 процентов месячного фонда зарплаты. На этом же собрании было внесено наличными 580 руб-

187 человек изъявили желание приобрести билетов на 5270 рублей и внесли наличными 3243 рубля.

Председатель правления колхоза „Большевик“ тов. Яшнн, приобретая билетов на 150 рублей, уплатил в счет этой суммы 60 рублей.

Члены колхоза „Красное Пятно“ Яков Иванович Фимин, Дмитрий Сергеевич Еланькин и Андрей Андреевич Ровнов подписались на лотерейные билеты по 100 рублей, первый из них уплатил 50 рублей, а двое других по 30 рублей.

Хорошо организовал работу по реализации билетов среди работников сельпо Петр Федорович Кузнецов. Все работники сельпо изъявили желание приобрести билеты на 25 процентов месячной зарплаты и все они полностью внесли деньги.

* * *

Сто девять колхозников Сноведского сельсовета подписались на билеты денежно-вещевой лотереи на 3070 рублей и уплатили наличными 1680 рублей. Лучше всех в этом совете проходит реализация билетов среди колхозников сельхозартели „Красный Октябрь“.

Учащиеся последовали примеру своих учителей и внесли наличными 200 рублей. Подписка продолжается.

Пусть наше участие в денежно-вещевой лотерее поможет нашей доблестной Красной Армии успешно разгромить германские орды—заявил коллектив учителей и учащихся Ближне-Песоченской школы.